



美好社区

市场星报

2021年8月5日
星期四

编辑 吴笑文
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

退伍不褪色,战“疫”不缺席

星报讯(陶声凤 王旺 记者 沈娟娟)“聚会我就不去了,在疫情防控形势严峻,我们作为党员,要积极响应党的号召——少聚集。再说,防控一线也需要人手,我们退役军人,退伍不褪色,首当其冲,责无旁贷!”八一建军节当天,合肥市蜀山区井岗镇选派十八岗村的工作人员李旭对着电话那头战友的邀约,说出了上面一番话。

近期,国内疫情防控形势再次严峻,疫情就是命令,防疫就是责任,十八岗村作为井岗镇唯一一个行政村,村委会人力紧张,承担的防疫区域较大,村党委书记金勇考虑到一线人员的工作压力后,在党员微信群里发起了防疫工作号召,动员辖区的青年党员、退役军人参与防

疫工作,缓解村工作人员的防疫压力。

信息发出后,不断有小区居民、企业职工联系村里,主动要求走上防疫一线,协助做好疫情防控工作。自7月28日起,宋文友、童祥军、李斌、汪飞、汪骏、刘岭……这些十八岗村的党员志愿者和退役军人主动站到了防控一线,有的协助村里卫办打电话摸排人员,有的协助在医院维护疫苗接种秩序,有的协助小区做好疫情值班值守,他们“扮演”起了疫情防控的排查员、宣传员、服务员等各种“角色”,在特殊时期、关键时刻挺身而出,冲锋在前,充分发挥党员先锋模范作用和部队敢打硬仗的优良作风,为全力打赢这场疫情阻击战筑起坚不可摧的“铜墙铁壁”。

疫情防控“严”字当头 游客游园安全有保障

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)近日,部分地区疫情有所反复,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区严格落实上级文件精神,进一步部署加强文旅场所常态化疫情防控工作,严防疫情传播扩散。

合肥植物园是合肥市的著名景点之一,在入口处,井岗镇卫楼社区安排志愿者,协同植物园工作人员,把疫情防控作为工作重点,查看游客健康码、行程码,通过红外线监测体温,并要求游客佩戴口罩,保持一米距离有序入园。

八月是赏荷的佳期,游客们较多,合肥植物园严格控制游园人数在最大承载量的百分之五十,安排专人不定时对公共区域进行全面消杀,在入口处配备了免洗手消毒液、酒精等防疫物资。

“现在每天的游园人数大概在五六百人左右,周末在二千人左右,是完全符合疫情防控人数要求的,入园后我们也会提醒大家自觉做好防疫措施,分散游园不要聚集。”合肥植物园工作人员表示。

卫楼社区主要负责人告诉记者,卫楼社区安排四名志愿者在植物园值班值守,压紧压实防控责任,要求所有入园人员亮健康码、扫行程码,确保没有中高风险地区的人员入园,做到守土有责、守土尽责,保障游客们安全游园。

同时,为避免接触,合肥植物园取消了现场售票,游客们需要提前在线上购票预约,取消了线下自然教育等聚集性活动,严格落实“限量、预约、错峰、测温、验码”等防疫要求,确保游客信息完整准确,可查询可追溯。

鸡鸣村开展夏日送清凉慰问

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)“宁愿一人脏,换来万家净”,环卫工人作为城市建设做出了积极的贡献,为了让环卫工人真切感受到社会的幸福与归属感。8月4日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村人大工作站开展了“夏日送清凉,慰问环卫工”活动。

慰问中,鸡鸣村工作人员为辖区的环卫工人送上牛奶、绿豆、冰糖等防暑降温物品,感谢他们在炎炎烈日下战高温、斗酷暑,始终坚守在一线岗位,为鸡鸣村整洁默默奉献。“三伏天,多亏你们每天冒着大太阳做好环卫工作,请务必注意做好防暑工作。”发放现场,南岗镇人大代表翟贤宝叮嘱环卫工人记得随身携带防暑物品,随时注意自己的身体变化。

此次活动共慰问了鸡鸣村辖区6名环卫工人。夏日的“清凉”让环卫工人们脸上挂满了喜悦的笑容,环卫工人吴正常表示,这次活动为他们送来的不仅仅是一份清凉,更重要的是自己的辛勤劳动得到了社会的认可,还有许多人记挂着他们。他们会把这种关心化作工作动力,继续为美化鸡鸣村道路贡献自己的力量。

环卫工人们顶着烈日用勤劳的双手扮靓大街小巷,装点出城镇农村的清洁与美丽。鸡鸣村希望通过此次活动呼吁社会形成尊重环卫工人、珍惜环卫成果的良好风气,自觉养成讲文明、讲卫生的习惯,形成人人理解、支持和关心环卫工作的社会新风尚。

新城社区建立人大代表“跑腿员”制度



日常饮食是个问题,新城社区人大工作站在了解情况后,人大代表束道良将了解到的情况及时向镇反映汇报,筹备建立社区食堂。目前南岗镇新城社区食堂已正式运营,就餐面积约70平米,可同时容纳30人就餐,每天中午就餐量约50人,其中七成以上是老年人,社区食堂投入使用后,基本可以满足老年人就近、便捷、价廉的助餐服务需求。

同时,人大代表束道良在走访中发现居民对渣土车问题反映较为强烈,渣土车乱停放存在安全隐患,于是把石莲北路暂时划为临时停车场,让渣土车安全有序停放,解决群众关切的问题。

积极创新,建立人大代表“跑腿员”制度。新城社区人大工作站同时也创新建立了“跑腿员”制度,目前已经有6位志愿者成为“跑腿员”。新城社区人大代表张正林是“跑腿员”之一。在药房工作多年的她,熟悉各项医疗保险政策,经常帮助辖区老人开证明、报送大病救助材料等。

星报讯(何强 记者 马冰璐 文/图)2021年上半年,在合肥市蜀山区、南岗镇人大的支持与指导下,新城社区人大工作站按照上级工作部署,以服务群众为出发点和落脚点,以服务辖区居民群众为本,开拓思路,注重细节,开展了各项活动促进辖区的和谐发展。

积极听取,为辖区选民办实事。近期有部分选民反映,惠民新村孤寡老人

人大代表工作站 搭建起与群众的“桥梁纽带”

星报讯(季云冈 刘晓然 记者 马冰璐)“我本人是二级残疾,丈夫今年年初突发中风,我们还有一个读初中的孩子,日子好难过……”在合肥市青阳路社区人大代表工作站,辖区居民张女士向代表讲述了自己遇到的困难。

再次见到张女士是在两天后,“社区的同志已经去过我家,实地走访了解了我的情况,看是否可以根据国家相关政策申请相应的补贴。”

像张女士这样前来反映问题的群众不在少数,据人大代表工作站的工作人员称,每次群众接待日都会有不少居民来这里与代表们说家常。

自青阳路社区人大代表工作站成立以来,每月月中举办群众接待日。每个接待日后,工作站的人大代表和选民代

表都会将群众提出的热点、难点、焦点问题进行梳理。把群众的所思所想及时反馈给相关部门。为人大代表履职、发挥作用打开了一条新的渠道。

工作站的主要任务是围绕中心,服务发展,倾听民声,汇集民情,反映民意,对于具有一定普遍性的问题,人大代表将以议案、建议、批评和意见的方式提出,促进问题解决,保证工作站起到作用。

下一步,青阳路社区将继续把人大代表工作站打造成联系群众的“桥梁纽带”,把解决民生问题、增进民生福祉作为目标所在,进一步提升人大代表、选民代表参与度、办理精准度、群众认可度,积极畅通社情民意反映和表达渠道,进一步密切人大代表、选民代表与人民群众的联系。

一句话新闻

近日,合肥市稻香村街道联合蓝天救援队在全寨南路社区开展“珍爱生命,预防溺水”为主题的安全教育与应急急救知识宣讲活动。蓝天救援队队员现场讲解并演示心肺复苏急救法,以及各种急救知识,利用各种道具与孩子现场示范溺水救援。此次活动提高了孩子们的安全意识。

■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟